Enavoinnrikd @cpoto OEOE 2010 1

oo o e s A' TAEH I'EN.AYKEIOY

[ E

E A AN A A O X
NOXILAIVIVUMZI

@ H XHMEIA
AITANTHXEIX
®EMA 1°
1.1. v
1.2. v
1.3. P
14. P
1.5. a) A
P) A
7z
o) A
g) A
®EMA 2°
2.1. 0 H,S: VOPOBELD , 0EL
SOs: Tpro&eidio Tov Beiov, o&eidio
HCI: VIPOYADPLO, 0EL
BaO: o&eidio Tov Papiov, o&eido

HNO;s:  wvitpikod o&p, o0&y

KOH: vdpo&eivio tov kariov, Bdon

NH;: appovia, Baon

Fe(OH)s: vopo&eivio tov oidnpov (II1), fdon
CaCly:  yAoprovyo acPéotio, dAag

P,0Os: eVToEeidlo Tov PoPOpPoL, 0EEid10

B) H Inrodpevn ymun e&icmon siva:

2KOH + HzSO4 - KzSO4 + 2H20 ﬁ
2NH3 + HzSO4 - (NH4)2SO4 ﬁ
ZFG(OH)3 + 3H2504 — Fez(SO4)3 + 6H20

Y) H {nrodpevn ymun e&icmon siva:
HzS +NazO - Na2$ + Hzo ﬂ
2HCI + Na,0O — 2NaCl + H,0 n

2HNO; + Na,O — 2NaNO; + H,O
0) Me 10 vepd avtidpovv ot evacels: SO;, BaO ko P,Os. Ot ymuikég
eE10DGEIC TOV AVTIOPACEWMV Elval 01 AKOLOVLOES:

SO3 + Hzo - HzSO4
BaO + H,O — Ba(OH)z
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P205 + 3H20 - 2H3PO4

22, a) O ntovuevog mivokag:
, Kortavopn o¢ Ocon JTov
Xtovgeio | Z | A | p | n | e cTIBdE Ieprodko Mivaka
5 Opada | Iegpiodog
VII, 1M n
Cl 17 |35 |17 | 18 | 17 | K(2), L(8), M(7) 17 3
K(2), L(8), M(18), I, N n
Rb 37 | 85 | 37 | 48 | 37 N(8), O(1) I 5
Mg 12 |24 | 12 | 12 | 12 | K(2), L(8), M(2) Hi“,]" 3"
He 24222 |KQ VIII;;? 1 1"
S 16 | 33 | 16 | 17 | 16 | K(2), L(8), M(6) VII gn'l 3"
B) AlkdMa givar ta otoyeio mov Ppiokovion oty I, 1 1" opdda tov
[Teproduco? IMivaka emopévag givon 1o 37Rb.
AlkoMkég yaieg eivon Ta ototyeio Tov Ppiokovion oty 11, 1 2" ondda
tov Ileprodukov Iivaka emopévog eivon o 1,Mg.
Aloyova givar ta otoryeio ov Ppickovion oty VIIA 1 17" oudda tov
[Teproduco? IMivaka emopévag ivon to 17Cl.
Evyevi] aépro. eivon ta otoyeia mov Ppiokovian otnv VI, 1 18"
opada tov Ieprodikov Iivaxka eropévac givon to ;He.
Y) H xartavopun tov niektpoviov tov H eivon K(1).

i)

To dropo tov HMg éyer omv ewtepikny tov otfdda 2
niektpovia ta omoio amoPdiiet. ‘Erot oynuariCeton to 16v Mg®*
ue dopn K(2), L(8) mov eivan doun gvyevoig agpiov. Avo dropa
vdpoyovov mpochapPdvovv to Kabéva omd 1 mAexTpovio Ko
netatpémovrar o€ dvo 1vra H pe dou K(2) mov ko ot eivon
dopn evyevovg aepiov. Emopévemg, o deopog petald tovg eivon
LOVTLKOG 1] ETEPOTOMKOS. YN UOTIKA:

Mg

To dropo tov S €yl 6 nhexktpdvia oV e€wTePtk Tov oTPASA.
Emopévag kabe dropo S evaoveron pe 2 aropa H oynuoarilovrog
1e 10 Kabéva amd avtd éva koo (gvyog niektpoviov. Aniaon,
yivovtor 0vo oamioi , TOA®UEVOL OpOLOTOMKOL  deopoi.
ZyMUOTIKA:
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H. .§. .H —> H:S:H
0) To duhopa tov HCI pmopei va amoOnkevtel pe acpdieio 6to yaAkivo doyeio
a@o¥ o Cu givar Aryotepo dpaotikdg amd 1o H ko emopévmg dev avtidopd pe to
HCI. Avtibétwg, o Fe xan o  Zn avtidpoov pe to HCl odppova pe tig
e€lomoeElC:
Fe +2HCl — FeC12 + H2
Zn + 2HCI — ZIIC12 + H2
®EMA 3°
o) Mr (H,S) = 2.1+ 32=34
n=-0 = n= 68 =0,2mol H,S
Mr 4
B) A7o Vv Kotaotatiky e£iGmon TPOKLNTEL:
CRLT 0,2mol 0,082 = ™™ (1271273 )K
P.-V=n-R-T=> V= = V= mol - K =
2atm
= V =3,28L
Y) 1 mol H,S mepiéyet 2 mol atopwv H xon 1 mol atépwv S
0,2 mol H,S x; mol atopwv H y; mol atépwv S
x = 0,4 mol atopwv H Ko y = 0,2 mol atépwv S
1 mol otdépmv mepiéxet Na (6,02.10%) dropa, emopévad 1 Topamtve TocoTTo
H,S mepiéyet 0,4N, dropa H.
1 mol atépmv éxer pala téoa g 6co to Ar, onradn 1 mol atdpwv S Exer palo
32 g. Apa, n mtapomdve tocotnta H,S mepiéyer 0,2.32=6,4 g S.
0) 1 mol NH; mepiéyet 3 mol atépwv H onradn 3N, dropa H
®; mol NHj3 0,4N4 atopa H.
= % mol NH;

Ko apot {ntaue tov dyko g NH; oe stp:
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Vi, 0,4
Ny, = T = Vi, =y, Vo = Vi, = Tmol.ZZ, 4L /mol =>
8,96
=V, =——L
’ 3
OEMA 4°
o) Ye 500 mL dwohdpatog  mepiéyovron 8 g NaOH
e 100 mL x; g NaOH
x= 1,6 g NaOH

Emopévac, n meprektikdtnra tov doidpatog sivon 1,6%w/v.

B) ['a to NaOH:
Mr = 23+ 16+1=40

n=-—" = nZ(i)mol = 0,2mol NaOH
Mr 40
C, = Dwon _ 02mOl _ i 4molit
vV, 0,5L

Y) To dbhvpa B €xet 6yxo 500 mL + 1200 mL= 1700 mL 7 1,7 L.
A6 TOV TOTO TNG OPOiMONG TPOKVMTEL:

C,.V, 04.0,5 2
C,.V,=C,V, = C, = AVA: =Gy =
B )

17

0) To NaOH avtiopa pe to NH,Cl cdvppwva pe v e&icmoon:
NaOH + NH,Cl — NaCl + NH; T+ H,0
A7o 1 otoyelopeTpia ™G eElomONG TPOKLATEL OTL:

Otav avtiopa 1 mol NaOH TapAyETOL 1 mol NH;
0,2 mol NaOH x; mol NHj
x= 0,2 mol NH;

Ny, = VNH3 = Vg, =Ny, .V, =0,2mol.22,4L/ mol =

m

= Vy, =4,48L



